

Protokół sesji – XIII/2025
Z sesji Rady Gminy Skoroszyce
Z dnia 28.02.2025 r.

Obrazy rozpoczęto 28-02-2025 o godz. 09:06, a zakończono o godz. 11:13 tego samego dnia w Pawilonie Sportowym w Skoroszycach

W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych

Nieobecni: Radna J. Rogalińska

Ponadto obecni byli:

Pani Wójt – Barbara Dybczak, Pan Zastępca Wójta – Bernard Rudkowski, Pani Skarbnik – Agnieszka Kaczmarczyk, Kierownik GOPS, ZOiW, Dyrektor ZSP Sidzina i Skoroszyce, Zastępca Dyrektora ZSP Chrościna, Mecenas, Aleksander Zajac

1. Otwarcie obrad i sprawdzenie praworządności obrad.
2. Złożenie ślubowania przez radnego i wręczenie zaświadczenia o wyborze.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja z pracy Wójta za okres od poprzedniej sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Skoroszyce.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
9. Przyjęcie sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach za 2024 rok oraz przedstawienia potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
10. Przyjęcie sprawozdania wójta z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2024 r.
11. Przyjęcie raportu wójta z wykonania w 2024 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na lata 2023-2025.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/105/2016 Rady Gminy Skoroszyce z dnia 22 stycznia 2016 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Skoroszyce.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.
15. Informacje i komunikaty Przewodniczącego RG.
16. Zakończenie posiedzenia.

1. Otwarcie obrad i sprawdzenie praworządności obrad. (09:06)

Przewodniczący przywitał zebranych i zaproponował uczczenie minutą ciszy zmarłego radnego Pana Jana Jakisza. Następnie odczytał porządek obrad sesji.

a) Głosowanie nad rozszerzeniem porządku obrad o punkt 13 - Podjęcie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi (09:13)

Wyniki imienne:

ZA (13)

Jan Srebnik, Małgorzata Miszkiewicz, Maria Lenartowicz, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Zdzisław Abram, Krzysztof Bryła, Rafał Kraska, Anna Merta, Marek Weissensteiner, Aurelia Juśkiewicz, Anna Kalisz, Mirosław Mendrała

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (1)

Urszula Fornalik
NIEOBECNI (1)
Janina Rogalińska

Za rozszerzeniem porządku obrad o punkty 13 głosowało 13 radnych, przy nieobecności radnej Rogalińskiej.

b) Głosowanie nad rozszerzeniem porządku obrad o punk 14 - Podjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy (09:16)

Wyniki imienne:

ZA (13)

Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miszkiewicz, Krzysztof Bryła, Anna Kalisz, Maria Lenartowicz, Jan Srebniak, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Merta, Aurelia Juśkiewicz, Mirosław Mendrała, Zdzisław Abram, Marek Weissensteiner, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (1)

Urszula Fornalik
NIEOBECNI (1)
Janina Rogalińska

Za rozszerzeniem porządku obrad o punkty 14 głosowało 13 radnych, przy nieobecności radnej Rogalińskiej.

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. (09:18)

Wyniki imienne:

ZA (13)

Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miszkiewicz, Jan Srebniak, Maria Lenartowicz, Krzysztof Bryła, Anna Merta, Aurelia Juśkiewicz, Zdzisław Abram, Mirosław Mendrała, Anna Kalisz, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Rafał Kraska, Marek Weissensteiner

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (1)

Urszula Fornalik
NIEOBECNI (1)
Janina Rogalińska

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, przy nieobecności radnej Rogalińskiej.

2. Złożenie ślubowania przez radnego i wręczenie zaświadczenia o wyborze. (09:19)

Przewodniczący RG odczytał tekst ślubowania, następnie Radna Fornalik dodała formułę „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Następnie zabrała głos, witając się z radnymi i mieszkańcami po nieobecności.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (09:20)

Głosowanie nad przyjęciem protokołów z poprzednich sesji bez odczytywania (09:22)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Krzysztof Bryła, Jan Srebniak, Małgorzata Miszkiewicz, Urszula Fornalik, Maria

Lenartowicz, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Zdzisław Abram, Anna Kalisz, Anna Merta, Aurelia Juśkiewicz, Rafał Kraska, Mirosław Mendrala Marek Weissensteiner

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 14 radnych głosowało za przyjęciem protokołów z sesji bez odczytywania, przy nieobecności Radnej Rogalińskiej.

4. Informacja z pracy Wójta za okres od poprzedniej sesji (09:22)

Szanowni Państwo, P. Przewodniczący, Państwo Radni, Sołtysi, Pracownicy samorządowi, przedstawiam Państwu sprawozdanie Wójta od ostatniej sesji RG, czyli 31.01.25 r. do dziś, czyli 28.02.25 r.

31.01.25 r.

Zebranie sprawozdawcze OSP Chróścina. Z rąk Wiceprezesa Zarządu Pow. Związku OPS RP Sylwestra Łuckiego odebrałam Złoty Medal za Zasługi dla Pożarnictwa. To Prezydium Zarządu Woj. Opolskiego dn. 19.12.24 r. nadało ten medal.

Wszystko, co robię w zakresie pożarnictwa ma jeden nadrzędny cel – bezpieczeństwo mieszkańców Gm. Skoroszyce. Dziękuję druhom strażakom za współpracę – szorstką, niełatwą – ale współpracę. 1 luty 2025 r.

III Międzynarodowy Turniej Piłki Ręcznej o Puchar Wójta Gm. Skoroszyce, który miałam przyjemność objąć Patronatem Honorowym. Dziękuję za współpracę przede wszystkim Jerzemu Matwijów i Danielowi Cokotowi i wszystkim zaangażowanym w organizację tego turnieju – pracownikom Urzędu Gm. – Kamili Pierzga, Małgosi Kumorek, Andrzejowi Dziadkiewiczowi jesteście wspaniali.

Kolejne, trzecie z rzędu zebranie sprawozdawcze OSP w Sidzinie.

5.02.25 r.

Rada budowy dot. przedszkola

6.02.25 r.

Rada budowy dot. budowy kanalizacji w Sidzinie.

8.02.25 r.

Zebranie OSP w St. Grodkowie.

11.02.25 r.

Zebranie Stowarzyszenia im. Bartka w St. Grodkowie dot. uroczystości 1 marca i 2 marca Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Zapraszam Państwa na tę uroczystość na Polanę Śmierci g. 12 dn. 1.03.25 r. i 2.03.25 r. na Bieg Wilczym Tropem, który objęłam Patronatem Honorowym w Grodkowie, g. 12. Następnie w St. Grodkowie w kościele parafialnym pw. Św. Trójcy g. 15 – msza św. koncelebrowana z biskupem Waldemarem Musiołem za poległych Żołnierzy Wyklętych.

13.02.25 r.

Odbiór szatni dla sportowców Ogrodnik Chróścina. Dziękuję za współpracę w realizacji tej inwestycji wszystkim zaangażowanym – mieszkańcom Chróściny i sportowcom.

14.02.25 r.

Zebranie Gminnego Zarządu OSP RP. Celem zebrania było wyposażenie jednostki OSP w nowy wóz strażacki. Podjęliśmy decyzję, że nowy samochód wyposaży jednostkę OSP w St. Grodkowie, a 4 letnie Volvo zostanie przekazane strażakom z OSP Skoroszyce.

15.02.25 r.

Zawody MDP w hali w Nysie. Po raz pierwszy. Gm. Skoroszyce reprezentowały 2 drużyny: zuchów i drużyna młodzieżowa z OSP Skoroszyce.

Zebranie sprawozdawcze OSP Czarnolas.

17.02.25 r.

Zebranie w Mroczkowej z mieszkańcami, jest możliwość pozyskania z zewnątrz środków finansowych. Mieszkańcy wnoszą o remont świetlicy, zatem otwiera się po temu furka. Dobrze byłoby mieć podmiot wewnętrzny w Mroczkowej w postaci funkcjonującego stowarzyszenia. I wiem, że jest decyzja po temu i działanie. Dziękuję.

19.02.25 r.

Konwent Starosty, Wójtów i Burmistrzów.

Nowy szpital info na fb Wójta Gm.

Utworzenie Związku powiatowo- gminnego o nazwie: Powiatowo – Gminny Związek Transportu „Razem w ruchu – Powiat Nyski”

Ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej – wprowadza szerokie zmiany w zakresie bezpieczeństwa narodowego – kluczowe zadania, strukturę organizacyjną, finansowanie działań na rzecz ochrony życia, zdrowia, mienia, środowiska w sytuacjach kryzysowych.

Projekt budowy nowej KP PSP.

20.02.25 r.

Konferencja energetyczna – jak rozumieć transformację energetyczną, inwestycje samorządowe i branżowe w obszarze technologii ekoenergetycznych, prelegenci dzielili się sprawdzonymi praktykami, przykład współpracy na linii inwestor – samorząd, rekomendowano spółdzielnie energetyczne.

24.02.25 r.

Zebranie rolników, w zasadzie Przewodniczący Rady Powiatowej Izby Rolniczej zaprosił na posiedzenie Rady Powiatowej rolników z powiatu nyskiego. Zebranie odbyło się w świetlicy w Sidzinie.

Rada budowy dot. przebudowy drogi w Giełczycach.

26.02.25 r.

W Starostwie odbyło się zebranie dot. „Działalności Gm. Spół. Wod. I gospodarki wodnej w pow nyskim”

W Dolnośląskim Urzędzie Woj. we Wrocławiu odbyło się spotkanie, na którym prezentowano „Program redukcji ryzyka powodziowego w zlewni Nysy Kłodzkiej”. Naszą gminę reprezentował Wicewójt Bernard Rudkowski. Zachęcam do odsłuchania wywiadu z P. Wojewodą Opolską M. Jurek. Wywiad na falach radia Doxa.

INFORMACJA

Wydział Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Nysie w okresie najbliższych miesięcy (1.02.25 r. – 31.07.25 r.) obejmie szczególnym nadzorem teren w Chróście, rejon boiska sportowego i Skoroszyce, rejon sklepu „Bort- Wimar”.

Wykonany zostanie próg zwalniający w Makowicach na drodze gminnej, firma APLIKUZ , Gracze, ul. Niemodlińska 81, kwota brutto 8 610 zł. To jest kwota bez projektu.

Zachęcam Państwa do lektury NTO z 26 lutego. Sa 3 art. redaktora Krzysztofa Strauchmanna o dopłatach do wody i ścieków – 1626 wejść na fb, o obwodnicy w Sidzinie – 1832 wejścia na fb i o bonie wakacyjnym – 995 wejść. Jest też mój materiał informacyjny, promujący Gm. Skoroszyce – 2542 wejścia na fb.

Zapraszam wszystkich Państwa na obchody Nar Dnia Pamięci ŻW na Polanę Śmierci w St. Grodkowie 1 marca g.12 i 2 marca na Bieg Wilczym Tropem g.11.30. 2 marca o g.15 odprowadzona będzie także msza św. w intencji ŻW w kościele parafialnym w St. Grodkowie przez Jego Ekselencję Biskupa Waldemara Musioła.

Dziękuję radnym, sołtysom za uczestniczenie w ostatniej drodze Radnego RG ś.p. Janka Jakisza.

To tyle informacji dla Państwa, które przygotowałam, jeśli idzie o sprawozdanie z działalności międzysesyjnej organu wykonawczego. Dziękuję Państwu za współpracę.

Nieustająco z poważaniem –

Wójt Gm. Skoroszyce

Barbara Dybczak

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok (09:48)

Wprowadzono zmiany w pozycjach dochodów budżetu, które zwiększono o 236 398,00zł. Zwiększane pozycje dochodów dotyczą dotacji oraz środków pozyskanych z różnych źródeł.

Kwota 8 040,00zł. to dotacje celowe na zasiłki w związku z usuwaniem skutków powodzi, 9428,00zł. to środki z Funduszu Pomocy dla oświaty w związku z pomocą obywatelom Ukrainy, 24 248 zł. to dotacja na wybory prezydenckie, 172 682,00zł. to dotacja na dodatki motywacyjne dla GOPS, 7 000,00zł. to wpływy z darowizny dla gminy oraz 15 000,00zł. to wpływy ze zwrotów z lat ubiegłych nienależnie pobranych świadczeń .

Ponadto wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne pn. "Rozbudowa sieci wodociągowej w Giełczycach" na kwotę 11 500,00zł. oraz zadanie pn. "Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę комплекtu sportowego Orlik w Sidzinie" na kwotę 15 000,00zł. Zwiększono również plan w zadaniu inwestycyjnym "II etap budowy przedszkola w Skoroszycach " o kwotę 452 000,00zł.

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. (09:57)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Aurelia Juśkiewicz, Jan Srebniak, Małgorzata Miszkiewicz, Krzysztof Bryła, Zdzisław Abram, Maria Lenartowicz, Anna Merta, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Kalisz, Mirosław Mendrala, Marek Weissensteiner, Urszula Fornalik, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok została przyjęta.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej (09:57)

Zmiany wprowadzone w WPF są tożsame ze zmianami w uchwale budżetowej

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej (09:59)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miszkiewicz, Krzysztof Bryła, Zdzisław Abram, Jan Srebniak, Aurelia Juśkiewicz, Anna Merta, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Kalisz, Mirosław Mendrala, Maria Lenartowicz, Urszula Fornalik, Marek Weissensteiner, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
NIE GŁOSOWALI (0)
NIEOBECNI (1)
Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Skoroszyce (10:19)

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Skoroszyce. (10:21)

Wyniki imienne:

ZA (14)
Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miszkiewicz, Jan Srebniak, Aurelia Juśkiewicz, Krzysztof Bryła, Urszula Fornalik, Marek Weissensteiner, Zdzisław Abram, Maria Lenartowicz, Anna Kalisz, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Merta, Mirosław Mendrala, Rafał Kraska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
NIE GŁOSOWALI (0)
NIEOBECNI (1)
Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Skoroszyce została przyjęta.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy (10:21)

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy. (10:23)

Wyniki imienne:

ZA (14)
Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miszkiewicz, Jan Srebniak, Marek Weissensteiner, Aurelia Juśkiewicz, Krzysztof Bryła, Zdzisław Abram, Maria Lenartowicz, Urszula Fornalik, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Merta, Mirosław Mendrala, Anna Kalisz, Rafał Kraska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
NIE GŁOSOWALI (0)
NIEOBECNI (1)
Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.

9. Przyjęcie sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach za 2024 rok oraz przedstawienia potrzeb w zakresie pomocy społecznej. (10:23)

Głosowanie nad przyjęciem sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach za 2024 rok oraz przedstawienia potrzeb w zakresie pomocy społecznej. (10:25)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Aurelia Juśkiewicz, Katarzyna Gawlas, Jan Srebniak, Urszula Fornalik, Zdzisław Abram, Maria Lenartowicz, Małgorzata Miskiewicz, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Kalisz, Mirosław Mendrala, Marek Weissensteiner, Anna Merta, Krzysztof Bryła, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach za 2024 rok oraz przedstawienia potrzeb w zakresie pomocy społecznej zostało przyjęte.

10. Przyjęcie sprawozdania wójta z realizacji zadań z zakresu wspierana rodziny za 2024 r.
(10:25)

Głosowanie nad przyjęciem sprawozdania wójta z realizacji zadań z zakresu wspierana rodziny za 2024 r (10:26)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Jan Srebniak, Marek Weissensteiner, Zdzisław Abram, Aurelia Juśkiewicz, Maria Lenartowicz, Krzysztof Bryła, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Urszula Fornalik, Anna Merta, Mirosław Mendrala, Małgorzata Miskiewicz, Anna Kalisz, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Sprawozdanie wójta z realizacji zadań z zakresu wspierana rodziny za 2024 r. zostało przyjęte.

11. Przyjęcie raportu wójta z wykonania w 2024 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na lata 2023-2025 (10:26)

Głosowanie w sprawie przyjęcia raportu wójta z wykonania w 2024 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na lata 2023-2025 (10:28)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miskiewicz, Jan Srebniak, Maria Lenartowicz, Aurelia Juśkiewicz, Krzysztof Bryła, Urszula Fornalik, Marek Weissensteiner, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Zdzisław Abram, Anna Merta, Anna Kalisz, Mirosław Mendrala, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Raport wójta z wykonania w 2024 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na lata 2023-2025 został przyjęty.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/105/2016 Rady Gminy Skoroszyce z dnia 22 stycznia 2016 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Skoroszyce. (10:28)

Nastąpiła zmiana kworum (10:29)

Liczba radnych obecnych na sali obrad: 13

Sesję opuścili radni:

1. Mirosław Mendrala

Radna Juśkiewicz poprosiła o rozważenie zmniejszenia wysokości opłaty za świetlice w przypadku wynajmu na stypy. Pani Wójt powiedziała, że rozważy tę sprawę.

Nastąpiła zmiana kworum (10:29)

Liczba radnych obecnych na sali obrad: 14

Do sesji dołączyli radni:

1. Mirosław Mendrala

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XV/105/2016 Rady Gminy Skoroszyce z dnia 22 stycznia 2016 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Skoroszyce (10:31)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Jan Srebniak, Małgorzata Miszkiewicz, Marek Weissensteiner, Krzysztof Bryła, Zdzisław Abram, Urszula Fornalik, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Mirosław Mendrala, Anna Merta, Anna Kalisz, Aurelia Juśkiewicz, Maria Lenartowicz, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XV/105/2016 Rady Gminy Skoroszyce z dnia 22 stycznia 2016 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady i tryb korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Skoroszyce, została przyjęta.

13. Podjęcie projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi (10:31)

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi (10:32)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Jan Srebniak, Marek Weissensteiner, Małgorzata Miszkiewicz, Maria Lenartowicz, Krzysztof Bryła, Urszula Fornalik, Zdzisław Abram, Aurelia Juśkiewicz, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Anna Merta, Anna Kalisz, Mirosław Mendrala, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi została przyjęta.

14. Podjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy (10:33)

Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy (10:35)

Wyniki imienne:

ZA (14)

Katarzyna Gawlas, Małgorzata Miszkiewicz, Aurelia Juśkiewicz, Urszula Fornalik, Maria Lenartowicz, Jan Srebnik, Marek Weissensteiner, Katarzyna Stawiarska-Dziergas, Zdzisław Abram, Anna Merta, Krzysztof Bryła, Anna Kalisz, Mirosław Mendrą, Rafał Kraska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI (0)

NIEOBECNI (1)

Janina Rogalińska

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy, została przyjęta.

15. Wolne wnioski i zapytania. (10:35)

Pani Wójt wróciła jeszcze do sprawozdania, w którym pominęła 15 luty 2025 r. kiedy to miały miejsce zawody sportowo-pożarnicze w Hali Nysa, gminę Skoroszyce reprezentowały dwie drużyny z OSP Skoroszyce. 15 lutego 2025 r. odbyło się również spotkanie sprawozdawcze z OSP Czarnolas.

Radny Weissensteiner zapytał o szczegóły planowanych działań policji oraz czy Pan Wójt zajął się sprawą znaku w m. Mroczkowa, który już poruszał?

Pani Wójt wyjaśniła, że policja ma pełnić dodatkowe patrole w gminie Skoroszyce. Głównie dotyczy to Chróściny i Skoroszyce – konkretne miejsca.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że jeszcze nie wystąpiono do powiatu w temacie znaku, jest to planowane w przyszłym tygodniu ponieważ są też inne wnioski, które należy tam skierować. Dotyczą one różnych działań naprawczych na drogach powiatowych oraz zmian oznaczeń.

Radna Lenartowicz zapytała, kiedy może się spodziewać drogi wokół świetlicy w m. Pniewie?

Pani Wójt wyjaśniła, że rozmawiała już kilkakrotnie w temacie frezowiny ze starostwem powiatowym. Została zapewniona, że starostwo się tym zajmie.

Radna Fornalik zapytała o wywóz materiałów tekstylnych?

Pani Wójt wyjaśniła, że obowiązuje wywóz materiałów tekstylnych na PSZOK. Dodała również, że rozważane było ponowne postawienie kontenerów na takie materiały w miejscowościach, jednak zdecydowano się odstąpić od tego pomysłu z powodu tego, że wcześniej - przed paroma laty ten system nie sprawdził się w naszej gminie.

Zastępca Wójta poinformował, że pojawiła się również możliwość przekazywania tekstyliów nieodpłatnie za pomocą paczkomatów. Docelowo tekstylia trafiają do fundacji, która zajmuje się zagospodarowaniem ich. Poza tekstyliami można również nadać sprawne urządzenia AGD.

Radny Srebnik zaprosił na obchody pod pomnikiem Żołnierzy Niezłomnych

Sołtys Starego Grodkowa poinformował zebranych, że planowany jest protest mieszkańców w sprawie budowy obwodnicy Starego Grodkowa. Poprosił sołectwa o wsparcie.

Przewodniczący Rady Gminy wyraził poparcie dla tej inicjatywy.

Pani Wójt wyjaśniła, że próbowała się umówić na spotkanie z Marszałkiem Ogłazą, jednak została przekierowana, aby w sprawie obwodnicy kontaktować się z Panem Marszałkiem Węgrzynem, który jest odpowiedzialny za drogi wojewódzkie. Jest umówiona na spotkanie z Panem Marszałkiem Węgrzynem oraz sołtysiem m. Stary Grodków, aby kontynuować starania dot. budowy obwodnicy.

Sołtys Mroczkowej zgłosił drzewa utrudniające przejazd, ponieważ wchodzą w drogę gminną i utrudniają przejazd.

Kierownik GOPS podziękowała radnym za pozytywną ocenę działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skoroszycach, podziękowała pracownikom GOPS Skoroszyce, ponieważ bez ich zaangażowania i pracy ośrodek nie funkcjonowałby tak dobrze.

Radna Mieszkiewicz zapytała o drogi w m. Czarnolas, kiedy można się spodziewać?

Pani Wójt wyjaśniła, że na każde takie zadanie niezbędne jest pozyskanie środków do budżetu gminy z zewnątrz. Jeżeli chodzi o Czarnolas to jesteśmy w posiadaniu dokumentacji, na te drogi które zostały z mieszkańcami na zebraniu sołectwa uzgodnione. Złożony był wniosek, niestety, nie otrzymaliśmy dofinansowania. Były złożone dwa wnioski – jeden na kompleks dróg w Czarnolesie, drugi na drogi w Brzezinach (również gotowa dokumentacja). Sukcesywnie będę zabiegać o środki finansowe na budowę dróg, aplikując do Wojewody czy Marszałka. Nie otrzymaliśmy również dofinansowania na przebudowę wodociągu na Osiedlu Tumbewa. Tu jesteśmy na liście rezerwowej. Jednocześnie, jest ogłoszony nowy nabór na gospodarkę wodno-ściekową, więc tam wnioskujemy o środki finansowe.

Przewodniczący RG oddał głos mieszkańcowi sołectwa.

Pan Zając poruszył temat wiaty w Skoroszycach, podnosząc, że jest ona usytuowana na środku boiska piłkarskiego.

Przewodniczący RG poprosił, aby Pan Zając przeszedł do kwestii, które chciał poruszyć, ponieważ przytaczane przez niego informacje były już kilkakrotnie omawiane. Poprosił również o niewprowadzanie opinii publicznej w błąd.

Pan Zając kontynuował, podnosząc, że w umowie użyczenia wskazane jest boisko, zwrócił się załącznik graficzny stanowiący załącznik do umowy, ale otrzymał odpowiedź, że urząd jest w posiadaniu tylko załącznika graficznego budynku.

Przewodniczący zapytał Pana Zająca, o co konkretnie chodzi. Pan Zając odpowiedział, że wiata została wybudowana niezgodnie z wolą Stowarzyszenia Ludowy Klub Sportowy, co jest opinią A. Zająca. A. Zając nie był i nie jest w zarządzie Plon Skoroszyce i nie ma wiedzy w tym zakresie.

Pan Zając stwierdził, że o lokalizacji wiaty zdecydowały dwie osoby publiczne, a nie mieszkańcy, co jest wprowadzaniem mieszkańców w błąd.

Przewodniczący RG zapytał Pana Zająca, o co wnioskuje.

Pan Zając powiedział, że wnioskuję, aby członkowie komisji skarg, wniosków i petycji udali się z nim na ZOiW.

16. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania. (10:41)

17. Informacje i komunikaty Przewodniczącego RG. (11:08)

Przewodniczący ogłosił nabór do Młodzieżowej Rady Powiatu w Nysie.

Poinformował również radnych o możliwości szkolenia.

Przypomniał radnym o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych za 2024 rok.

18. Zakończenie posiedzenia. (11:13)